



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año I.—Núm. 84 Redacción: Danús 2 Palma de Mallorca.—Miércoles 18 de Octubre de 1939. Año de la Victoria Teléfonos 1745-2078 Precio: 15 cts.

Nuestras camaradas deben velar para que sean fielmente cumplidas las leyes de abastecimientos

La mesa de Redacción

INFORMADORES.—A la Redacción nos llegan más noticias que quisieramos saber y más de las que caben en las contadas páginas de que disponemos. Es a veces el teléfono el que dice el uño saben con acentos de superioridad y protección. Es el amigo que quiere saber, antes de verla, la última noticia o la que para él más interés encierra. Y que con aquel «ya que aquí nos cuenta lo que yo sé» y «yo sé» del redactor recién llegado de la calle. Es la carta, el telegrama, el periódico que en la digna dirección la que quiere temas que según el firme deberian ser tratados o no simplemente...

Así lo dispone una orden circular del Secretario General del Movimiento

Es preciso evitar las continuas transgresiones de ciertos comerciantes desaprensivos, mediante la denuncia inmediata

Y NOSOTROS HEMOS DE CUMPLIR LO QUE SE NOS HA MANDADO

La Secretaría General del Movimiento ha hecho pública la siguiente nota circular:

«En materia de Abastos, hay quien pretende que las tasas solo sirven para con su establecimiento ocultar los productos o que desaparecen estos del mercado y dedicarse a la venta clandestina, con perjuicio del comprador que se ve impotente para luchar con la escasez y carestía de los artículos de primera necesidad.»

Contra los que tratan de desacreditar la política del Gobierno y establecer la inmoralidad como norma del comercio, ha de reaccionar vigorosamente la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ya que las cosechas recientes, francamente buenas y en algunos productos extraordinarias, no justifican en modo alguno el actual estado de cosas que los malos quieren imponer.

Por ello exijo que al llegar a tu poder esta orden, de la que acusarás recibo telegráficamente, hagas saber a todos los afiliados y jerarquías subordinadas, la obligación que tienen de fiscalizar la vida entera del comercio, evitando que todo productor, transportista o comerciante, retire del mercado o eleve caprichosamente los precios de las mercancías, denunciando inmediatamente ante las autoridades gubernativas cualquier infracción que notaran y que aquellas castigarán severamente con multas que servirán para establecer puestos reguladores, aparte de otras sanciones que irán agravándose rápidamente cuanto exijan las circunstancias, hasta llegar, si es preciso, a imponer las más graves.»



José M. Guitarte Irigaray.—Primer Secretario General del S. E. U.—Abogado.—Miembro del Consejo Nacional de Falange Española y de las J. O. N. S.—Tiene la Palma de Plata concedida por José Antonio.—Ex-cautivo.—Es ahora Jefe Nacional del S. E. U.—Es muy joven.

Mallorca ante un aniversario glorioso

El 15 del próximo Noviembre, van a cumplirse 25 años del día en que, con toda la pompa del Pontifical Romano y con todo el júbilo del pueblo de Mallorca, era consagrado Obispo, el Excmo. Sr. D. José Miralles Sbert.

Veinticinco años no son espacio de tiempo despreciable. Tácito llama gran parte de la vida humana al lapso de los quince.

Y cuando estos 25 años van colmados de laboriosidad y dinamismo, de voluntad y talento, el caudal de fuerza desplegada, y el caudal de semilla esparcida, forman río incontenible y pródiga sementera que siempre es grato al alma contemplar.

Luego la vida es «Vida». Porque, día vida que no florece, y es estéril y escondida, y ni fecunda ni crece, es vida que no merece el santo nombre de vida.

Y si esos 25 años de «vidas» han pasado sobre la cumbre donde se encauzan otras vidas, al servicio de una causa noble, con las miras tan altas como la cumbre donde se vive, tan puras como el viento que allí orea el sentido, con la mano fuerte en la manera para que no tuerza su camino el arado, con el corazón hacia arriba para que el camino tenga rocíos de Dios..., entonces se logra la plenitud de la vida, en la plenitud de un ministerio, de una función.

Entonces ya no se es el viento que pasa rizando las aguas, sin dejar ni un recuerdo.

(Termina en la pág. 3.ª)

Nuestras O. J. en viaje a Madrid

Llegaron sin novedad a Valencia.—Emprenden ruta hacia la capital.—Un tren azul.—Entusiasmo

Telegrama de nuestro redactor camarada Pedro Serra, enviado (especial)

Valencia.—La entrada en el tren del Grao, tan empapado de recuerdos de nuestra guerra y de nuestra gran victoria, ha constituido algo totalmente inenarrable.

Entusiasmo de nuestros compañeros camaradas, después de haber espléndido sin el menor asomo de mareo, se ha expresado en aclamaciones y en un hábito de alegría bulliciosa que llenó por completo el camino hasta Valencia ha sido una excursión agraciada, entrándose en la estación al son de los «Cañones» entonado por todos los expedicionarios y coreado por el público que saludaba, en un alto, el paso de la comitiva a la ciudad se ha procedido a dar a los expedicionarios un momento de descanso particular.

Los O. J. de Baleares saldrán en un tren azul a las 7 en un tren que han de viajar por el camino de los pequeños camaradas.

Madrid.—En la Sesión del Bolsín los valores de reciente creación han experimentado un aumento superior desde el primer momento al medio por ciento continuando la subida.

M.C.D.

Recepciones oficiales

Algunas explicaciones de la Jefatura de Propaganda sobre protocolo

Cinco años de régimen de democracia republicana eufórica y proletaria, a los que tenemos que añadir estos tres últimos vividos y exclusivamente para la guerra, han hecho, quizá, que alguien haya olvidado lo que es y lo que significa una recepción de Corte o Besamanos.

Però ya que hemos recobrado la paz material y espiritual, y se han reanudado los actos oficiales en los cuales imperan el protocolo y la etiqueta, y en los que por consiguiente, el menor descuido o falta, el más insignificante detalle omitido, hace que tales actos pierdan el esplendor y la magnificencia que deben tener, oremos que es oportuno recordar las normas y los requisitos básicos establecidos para ellos por viejos textos y órdenes oficiales.

Frecuentemente se confunde el besamanos con la recepción de Corte. El besamanos sólo tiene lugar donde reside el Jefe del Estado, el Rey, Príncipe o Infantes. Los Capitanes Generales y Gobernadores Civiles pueden tener recepciones de Corte; pero no besamanos.

El besamanos —solemnidad palaciega—consistía en concurrir a la Real estancia los dignatarios del Estado, Autoridades, Corporaciones y personas que tenían entrada para tales actos, a besar la mano del Monarca y a las demás personas de la real familia que acudían para recibir el homenaje.

En Castilla los «ricos-homes» besaban la mano al Rey en señal de acatamiento; y cuando un «rico-home» quería dejar de ser vasallo del Rey debía mandar a éste un escudero o Caballero «fijo-daigo» que le dijese: «Señor, fieslau rico ome beso vos yo la mano por él e de aquí adelante non es vtro vasallo.» (Ley 3.ª, tit. III, lib. I del Fuero Viejo.)

Ultimamente no se besaba realmente la mano, sino que las personas que tenían derecho a asistir, formaban un círculo, dando los reyes la vuelta a éste saludando a los concurrentes.

Si siempre tuvieron en nuestra Patria extrema importancia esos actos oficiales, con mayor razón deben tenerla en la actualidad, pues que la Providencia nos ha deparado un CAUDILLO respetado y querido por todos los españoles, el cual ha logrado—a punta de bayoneta y con sabias disposiciones—la unidad de España, entre sus tierras y entre sus hombres.

Tenemos a mano varias definiciones de recepción. «Ceremonia de respeto que practican las Autoridades para recibir las felicitaciones de sus subordinados por algún motivo oficial.»

«Es el acto solemne con que se festejan los días y cumpleaños de los Jefes de Estado, Reyes y Príncipes, así como para celebrar algún hecho importante, en el Palacio Real o del Príncipe o Infante, como así también en los Gobiernos Civiles y Capitanías Generales.»

«Acto del Señor que recibió el pleito homenaje de un vasallo.»

«Audiencia que los Emperadores y Grandes concedían a sus aditos y amigos.»

En las recepciones que se celebran en las Capitanías Generales y Gobiernos Civiles, es costumbre reservar un sitio preferente para el Jefe del Estado. Cuando éste no asiste, es vuelto el sitio hacia la pared, y la Autoridad que representa al Jefe de Estado se sienta de pie frente al Trono. El homenaje, pues, se rinde en España al propio CAUDILLO, aunque se halle ausente.

Siendo esas recepciones una representación de las que realizan los Jefes de Estado en días señalados por acontecimientos gratos a la Nación, para recibir las felicitaciones y votos de todos los Cuerpos, Autoridades, y personas que quieren concurrir, deben asemejarse lo más posible a las que verifican aquellos, en importancia y grandeza. El orden de precedencias para el desfile es el mismo que para las recepciones en el Salón del Trono. (R. O. 15 Noviembre de 1916.)

En la Gaceta de Madrid del 20 de Enero de 1926, se detalla ampliamente en una R. O. Circular las precedencias de Autoridades y Corporaciones en los llamados tradicionalmente besamanos.

(Termina en la pág. 3.ª)

OBSERVATORIO

Una madre en escena

El cartel anuncia, entre otros números, a tres bellezas andaluzas.

Bailan además. Con cierto gusto. Pero sobre todo espectacularmente bellas. La belleza no precisa de otra pujanza; con verías basta. Para asegurarse que son andaluzas—de «Seviyas»—tremolan, como su cédula personal el característico acento y una distante mirada tras de los párpados, que hace evocar sin querer aquel Julio Romero de Córdoba, que pintaba sueños hechos carne de mujer, tras velos suaves de tantas y tantas horas dormidas, que hacen pasar sus figuras, humanas y fugaces, como cosas eternas.

Tres eran tres y las tres eran bellas. Los espectadores de las primeras filas, cegados por el foco, no distinguían ninguna diferencia. Entre las cortinas del escenario, la visión es distinta. Con toda su penetrante realidad, los escenarios son como rayos equis que penetran por la carne mentirosa y dan a luz al hueso de la verdad.

Una de ellas es distinta. Se parecía la diferencia, viéndola de cerca. Se llega al convencimiento poco después. Cuando se la ve tomar un niño de pocos meses en los brazos y besuquearle. Es su hijo. Una de las tres figuras es madre y es una madre que está en escena.

El niño de corta edad sonríe, pasando de unas a otras manos. Le deja la bailarina que va a salir, y entre tanto le coge el excéntrico, que despierta en su rostro una sonrisa, al verle con la cara pintada. Lo menos son las doce y media de la noche. Esta es la primera asignatura que aprende el chiquillo: la noche en el artista, no se ha hecho para dormir.

El público que ha comprado su localidad, tiene derecho a no ser sentimental y cuando ve a las tres bailando, si le decís que a una de ellas la espera el nene para colgarse, entre risas, de sus pechos, os mirará con enfado. Será su madre en el cuarto, en la fonda, entre bastidores, pero cuando pisas las tablas, es una belleza andaluza, un número de baile verdaderamente bien hecho. ¿Os acordáis de la repetida tragedia del clown que tiene sus mejores aciertos, produciendo viva hilaridad, precisamente el día en que desgarra su alma una gran pena? Pues el contraste es más violento en este caso, ya que puede ocurrir muy bien que aquella en que pareció más hermosa, la madre sentía mayor impaciencia por ir donde el niño se encontraba —de manos de una bailarina a un excéntrico; entre alfombras cortinas y cables, oliendo a tabaco rubio—; porque nunca sintió tan vivo, el dolor de que el hijo no tenga casa, cuna, penumbra y rasgando solo el silencio, su canto de madre en voz baja, dulcemente, adormecedor caricioso.

quiere, duerme al niño. Teófilo ORTEGA

Estos fueron los primeros pasos en la guerra de 1914

Rememoración de hechos pasados que nuestro amor a la Paz no quisiera jamás ver reproducidos

Hemos ya—en trabajos anteriores agrupado y clasificado todas las guerras y tratados decisivos y principales, desde 1879 hasta 1914.

Y también, los motivos fundamentales y la manera cómo se sucedieron los acontecimientos, que precipitaron el choque de las armas en 1914.

Aquel mismo día Alemania informa a Bélgica que las tropas alemanas cruzarán su territorio por la fuerza ya que se les niega el permiso. Casi simultáneamente las primeras columnas alemanas comienzan a entrar en la población belga de Verrières. Entonces, el Rey Alberto de Bélgica apela a la Gran Bretaña como una de las

potencias firmantes del Tratado de Londres, que garantizaba la inviolabilidad del territorio belga y del cual Alemania era también una de las signatarias.

Y el 4 de Agosto, Gran Bretaña declara la guerra a Alemania por haber rechazado esta su petición de que respetase a Bélgica.

Aquel mismo día, el Presidente Wilson proclamó la neutralidad de los Estados Unidos y el Ejército alemán comenzó su ataque contra las fortificaciones belgas de Lieja.

C.

Ayer conmemoró Oviedo el aniversario de su liberación

El General Aranda, héroe de la gesta asturiana, presidió los actos celebrados

DIJO RADIO NACIONAL. Hoy se cumplen tres años de aquella fecha en que las tropas de Galicia después de haber vencido en las breñas de Asturias, escalando riscos inverosímiles se instalaban en las puertas de Oviedo y vieron a la ciudad desde el Naranco, apresada dentro de la argolla de hierro que le tenían puesta los hombres al servicio del marxismo. Oviedo no sucumbió porque supo resistir. Venció como el Alcázar, como todos los reducidos de las resistencias heroicas, porque no quiso oír la palabra: rendición.

El General Aranda y los liberadores que le acompañaron en la defensa dejaban escrita en la tarde del 17 de Octubre de 1936, una de las páginas más brillantes de la guerra.

Hoy, a los tres años de aquella fecha, la recordamos para emoción de los españoles y sobre todo para testimonio de agradecimiento a los que allí supieron vencer muriendo. Presidieron todos.

LOS ACTOS CELEBRADOS. Oviedo.—Se han celebrado diversos actos en conmemoración del Aniversario de la liberación de Oviedo. Todos han sido dedicados al General Aranda que entonces como Coronel fué el defensor de la Ciudad.

A las diez de la mañana en el Ayuntamiento se efectuó la imposición de la Medalla de Oviedo a su heroico defensor.

El Alcalde le dedicó sentidas palabras a las que contestó el General Aranda con otras de gratitud. Más tarde asistió a una misa solemne en la Catedral.

Al medio día se rindió un homenaje a los Caídos y el General Aranda depositó una corona de flores al pie de la Cruz. El público vitoreó al Caudillo y a Aranda.

A las dos de la tarde fué invitado a una comida de plato único ofrecida por los voluntarios de Oviedo. Después asistió a otro acto en la Universidad donde se le ofreció un pergamino.

Vidente?... Bueno. Pero no vió la que ya le alcanza

Para que sepan ustedes noticias, les contaremos «varios de ladrones»

Robo en un hotel

En el Hotel España de Inca, en los días pasados un robo cometido en diversas habitaciones. El robo tuvo lugar entre la una y la una y media, es decir a la hora en que era servida la comida y por consiguiente todos los huéspedes permanecían en el comedor.

Las habitaciones robadas fueron la 1, la 2, la 13 y la 15. De la primera, que ocupa don Antonio Ferrutja Reste se llevaron un reloj de pulsera, una cartera conteniendo seis pesetas, una cédula y un retrato, y una cigarrera de ámbar y un par de calcetines.

De la habitación número 2, que habita don Blas Socias, se llevaron dos pares de zapatos y unos pantalones kaki. De la habitación número 13 (García, lagarto) en donde viven las camareras del hotel, se llevaron un reloj de pulsera de oro valorado en 125 pesetas.

Y de la habitación número 15 no se llevaron nada, limitándose a robar las ropas de una maleta.

Se han practicado las averiguaciones pertinentes y de ellas se desprende que no han sido profesionales los autores puesto que se llevaron objetos de escaso valor (además de los consignados anteriormente un bote de leche condensada y un pantalón viejo) y dejaron otros tales como una máquina fotográfica, unos prismáticos, una guitarra de plata etc., que estaban a la vista colocados sobre los muebles de las habitaciones.

Ya han parecido los que se llevaron una cartera. Hace unos días Hilario Martínez López estaba pescando alegremente y como suelen hacer todos o casi todos los que se dedican a la pesca, dejó sobre una roca su americana. Dada la casualidad de que en uno de los bolsillos interiores llevaba una cartera y en la cartera, además de unos documentos, la misma cantidad de 390 pesetas en billetes.

Cuando, terminada la pesca, fue a recoger la americana, vió que la cartera le había desaparecido.

Han sido detenidos varios menores que han confesado ser los autores y han dicho además que el dinero se lo gastaron alegremente y la cartera, después de destruída la arrojaron en un sótano de la calle de Tierra Santa.

Han sido puestos a disposición del Tribunal Tutelar de Menores.

deros 71. Se llevaron varios bultos de pieles y algunas docenas de carretes de hilo, por valor de 3.000 pesetas y además otras docenas del cajón de una mesa del escritorio.

¡Vaya con el evidente!
Se ha dictado orden de expulsión de un individuo que se anunciaba como vidente y se llama o dice llamarse Enrique Ponce de León Sarragatini.

Porque por lo visto se han encontrado en su poder elementos propios de estafadores y timadores (esto no está bien, amigo evidente). No ha podido demostrar documentalmen- te ser médico naturalista, farmacéutico, perito químico y otras cosas que se hacía añadir a su nombre. Y tampoco es Marqués de Estrella Alta, cuyo título ostentaba.

En resumidas cuentas que el evidente ha resultado ser un bromista.

EL SEGURO PATRONAL creado por MUTUA BALEAR resume en uno los seguros de enfermedad, invalidez, vejez y muerte.

Si eres previsior acude a MUTUA BALEAR y entérate de los beneficios que puede reportarte este Seguro.

Pelota Vasca

Resultados de las quinielas y partidos jugados la noche del sábado. Se inició anoche la velada en el Frontón, con una quiniela que ganaron Ortego II-Echevarría II, pagándose los boletos 1-3 a 25 ptas., y seguidamente comenzó el primer partido en que con gran denuesto lucharon Ortego I-Quintana (biancos) que alcanzaron la meta, o sean los 30 tantos, mientras Elordi-Zubiurre (azules) llegaban únicamente a los 15 tantos.

La segunda quiniela fué ganada por Orto-Terrasa, pagándose los boletos 6-1 a 56 ptas., y acto seguido se jugó el segundo partido en el que tras reñida lucha, la pareja blanca (anoche se daban blancos), Román-Echave ganaron por 35 a 27, el partido a la pareja azul, formada por Orto-Sarasola.

Han sido detenidos varios menores que han confesado ser los autores y han dicho además que el dinero se lo gastaron alegremente y la cartera, después de destruída la arrojaron en un sótano de la calle de Tierra Santa.

Han sido puestos a disposición del Tribunal Tutelar de Menores.

Robo en una fábrica de zapatos. Unos ladrones penetraron en la fábrica de calzado propiedad de don Fernando Cornelli, establecida en la calle de Hon-

do Dr. Juan Alzina y Melis especialista en enfermedades nerviosas y mentales recibirá el viernes, 20, sábado, 21, de 9 a 11 y de 3 a 5 y el domingo, 22 de 9 a 11 en el despacho del Doctor Solivellas, calle de S. Felice núm. 9.

DR. ROGLIÀ Nuevo domicilio SOL, 29 Pecho - Corazón

Crónica religiosa
Santos del día San Lucas, evangelista y San Cipriano, obispo.
Cuarenta Horas. Concluyen en Santa Teresa, dedicadas al Milagroso Niño Jesús de Praga.
A las ocho y media, Misa con ventual, Rosario y exposición del Santísimo.
Por la tarde, a las siete, Rosario, ejercicio, sermón por el Rdo. don Sebastián Gayá, Profesor del Seminario y reserva de S. D. M., precedida de solemne canto del Te-Deum.
Visita a la Virgen del Buen Suceso, en San Nicolás.

OPOSITOR
a las 7.000 plazas de POLICIA ARMADA
Preparación completa a cargo de Agentes Técnicos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia y Licenciados en Derecho.
Orientaciones sobre la documentación.
El plazo termina día 31 del corriente.
Informes: de 11 a 1 y de 6 a 8 tarde Calle Zanglada, 5-2.º.

Compañía de los Ferrocarriles de M. Z. A.
Habiéndose fijado por la Jefatura del Servicio Comercial de esta Compañía la reapertura del DESPACHO CENTRAL de Palma en correspondencia con Barcelona y Alicante, para el 20 del corriente, se pone en conocimiento de industrial-s, comerciantes y público en general, que a partir de la citada fecha, se admitirán facturaciones DIRECTAS para y desde cualquier estación de España, tanto en PEQUEÑA como en GRAN VELOCIDAD.

Concesionario: TRANSPORTES SERRA Miguel Serra Riera
Santiago Rusiñol, 10 Barón de Pinopar, 26 | Teléfono 2984 | Palma de Mallorca

La prensa inglesa, temerosa de la campaña submarina

Dice saber que Alemania tiene sumergibles que alcanzan un radio de acción de doce mil kms.

(De fuente inglesa)

EL GRAN PELIGRO SUBMARINO
Londres.—Los periódicos londinenses dan la noticia de que Alemania ha creado una segunda escuadra de submarinos, que se dedicarán exclusivamente a operar en alta mar. Los mencionados sumergibles han sido acondicionados para navegar 12 mil kilómetros sin necesidad de aproximarse.

EN EL ESTRECHO
Gibraltar.—Treinta y siete buques mercantes extranjeros cruzaron el estrecho custodiados por navíos de guerra ingleses y franceses.

TROPAS Y MATERIAL
Singapore.—Llegaron a este puerto grandes contingentes de tropas de color.
Entraron también numerosos buques con enorme cantidad de material de guerra y gran número de aviones.

ARGENTINA ENVIARA CARNE
Londres.—El Presidente de la República Argentina, señor Roberto Ortiz, ha manifestado que la Cámara de su país ha apro-

(De fuente alemana)

naron más que la rotura de algún vidrio y la muerte de un perro, en Berlín se puede afirmar lo que lograron los pilotos alemanes ya que acostumbraban a exhibir fotografías de cuantos objetivos alcanzaban.
Y se comenta:
«Lo que si podemos asegurar a los británicos, es que el vidrio lo han debido romper las carcajadas que han ocasionado los comentarios ingleses a la actuación de los aviadores alemanes.»

CONDECORADO
Berlín.—El teniente que mandó el submarino que produjo el hundimiento del «Royal Oak» y el torpedeamiento del «Repulse» ha sido condecorado con la medalla de hierro del ejército con una cruz del mérito naval.
El jefe de la flota de submarinos ha sido elevado a la categoría de contralmirante.

PARTE DE GUERRA
Berlín.—El parte oficial de hoy del ejército alemán da cuenta de que la flota germana ha hundido siete vapores enemigos con un total de 54.000 toneladas. Estos hundimientos se produjeron entre los días 10 y 15 de octubre.
Ayer fueron derribados cinco aviones enemigos de bombardeo, de los cuales dos eran ingleses.
En cuanto al ataque sobre Firth Oxford, los aparatos alemanes lograron alcanzar a dos buques de guerra ingleses.
Las tropas francesas han abandonado gran parte del territorio alemán que habían ocupado en el sector de Westwald retrándose al otro lado de la frontera.

LA TERCERA FASE DE LA GUERRA
Berlín.—En la capital del Reich no se habla ya de negociaciones de paz siendo en cambio el único tema de las conversaciones la destrucción de la potencia naval de Inglaterra. Prevalece el criterio de que ha comenzado ahora la tercera fase de la guerra.
La primera la constituyó la campaña de Polonia la segunda fué el ofrecimiento de paz al mundo entero por el Führer y la tercera el duelo actual entre Alemania e Inglaterra. Como síntoma de este espíritu y convicción general puede considerarse el hecho de que las emisoras alemanas no agurran ya en sus emisoras regulares como lo hicieron desde el primero de Septiembre con su acostumbrada marcha de los alemanes en Polonia, siendo sustituida con la canción del siglo diecinueve

Mallorca ante...
(Viene de la pág. 1.º)
Ya no se es el esfuerzo estéril ni la higuera seca.
Entonces se es el árbol aquel, cantado por el poeta de Sión, plantado a la vera del torrente ubérrimo, afoso, corpulento, recio, coronado de muchas hojas, poblado de muchos días, rodeado de mucho retoño que sonríe, cara el porvenir.
Tal es el caso de nuestro Prelado que va a celebrar sus bodas de plata con el Episcopado Mallorquín ha comprendido el significado de este aniversario.
Y quiere celebrarlo como merece.
Con un homenaje de gratitud a Dios, en oraciones de acción de gracias por la longevidad del Pastor.
Con un homenaje de sumisión a éste, al asociarse a los actos que se celebren en su honor.
Con un homenaje de identidad de sentimientos con él—obras son amores—, al dar vida a su sueño dorado: remitiéndole en tal día, o personalmente, o por medio de sus párocos, una limosna para la construcción de las cinco Iglesias Parroquiales, recientemente erigidas en Palma.
El Obispo lo merece.
La necesidad lo impone.
Palma lo pide.
La gloria de Dios lo exige.
Así perpetuaremos, con monumentos de oraciones ante Dios, con monumentos de gratitud al Prelado, con monumentos de piedra para Cristo, este aniversario glorioso del Obispo, que, ha 25 años, apacienta los pueblos de Dios, con pastos de salud y verdad eternas.

Materia de Archivo
«Wallimp» para muebles de acero.
CASA MALONDRA
78, Jaime II-T. 1732.
Máquina Calculadora
Comprarla en buen estado. Ofertas, Balmes, 47.

RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA DE 3 A 6 APLICACIONES, APARATO HERMANOS ALOMAR
Av. Alejandro Rosselló 117, Tel. 2221

BLENORRAGIA
Fábricas de medio cristal y vidrio hueco
ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias
Establecimientos y Vidrierías LLOFRIU
Sociedad anónima © Cisa fundada en el año 1890

Establecimientos y Vidrierías LLOFRIU
Sociedad anónima © Cisa fundada en el año 1890

Siguen llegando a Madrid los camaradas de las O. J.

A todos se tributa un recibimiento entusiasta.—Existe un ambiente inmenso para la Gran Concentración del día 29

Los primeros trenes han llegado a las siete de la mañana de Almería y Granada con más de 400 camaradas. Estaban esperándoles flechas de Madrid y Jerez.

Poco después llegó a la estación del Norte el tren de las Vascongadas trayendo cerca de mil chicos, procedentes de las provincias de Alava, Guipúzcoa, Navarra y Burgos. Se les tributó un recibimiento magnífico, desarrollándose escenas de camaradería entre los flecheros que llegaban y los madrileños que asistieron este verano a los Campamentos del Norte.

A continuación llegaron los camaradas de Murcia y Cáceres en un total de 300 chicos.
A las 9:30 de la mañana llegó el tren Cantábrico con más de 900 chicos de Asturias, León, Palencia y Santander.

Estos camaradas a cuyos campamentos habían acudido muchos flechas de Madrid fueron recibidos por ellos cordialmente. Seguían llegando trenes, entrando en la estación los que traían desde Cuenca, Soria, Segovia y Avila a 500 chicos. Durante el día han continuado llegando trenes de Aridalia y Castilla. En el prime-

ro de ellos llegaron casi 1.500 camaradas de Córdoba, Cádiz, Marruecos Occidental y Canarias. Estos últimos se mostraron muy satisfechos de visitar la península, a pesar de que la mayoría de ellos ya habían estado en diversos Campamentos regionales.

Fué indescriptible la llegada del tren dándose la bienvenida el Jefe Nacional y Secretario Nacional de las O. J. acompañados de más de dos mil flechas madrileños. Estas escenas se repitieron al llegar el tren de Aragón que era portador de 7 mil chicos de la región.
A las primeras horas de la tarde llegó el tren de Castilla con un total de mil muchachos de Valladolid, Salamanca y Zamora. Les esperaban también los camaradas Sancho Dávila y José María Gutiérrez.

Todos los camaradas llegados en el día de ayer han sido alojados perfectamente y se encuentran entusiasmados por el recibimiento y por las atenciones de que han sido objeto.
Hoy terminarán de llegar los restantes muchachos que vienen de las provincias a esta Segunda Demostración Nacional de las O. J.

Recepciones...
(Viene de la pág. 1.º)
exámenes de Corte, y se fija una ordenación de estas mismas Autoridades y Jerarquías, sin que esa ordenación indique preferencias de unas sobre otras.
Señala, además, que siendo el objeto de las recepciones generales en el Salón del Trono rendir tributo de respeto y adhesión al Jefe del Estado, que, en cuanto sea posible, en los besamanos que tengan lugar fuera de la Corte, y sólo como motivo de ordenación, se antepongan las representaciones corporativas a las individuales.
Sobre las consideraciones expuestas y referente a etiquetas, indica reglas a seguir, insertándose por voluntad soberana en la Gaceta de Madrid para general conocimiento y cumplimiento.

Urgente
Vendo hermoso Chalet, mobiliario seminuevo, 4 habitaciones, sala, comedor, cocina económica, motor eléctrico, árboles frutales, y lo demás que contiene.
Sitio el más saludable suburbio Palma. Ptas. 26.000. Informes: Casa Cetre—Boisieria.

Son Rapiña
Se vende finca de 3.900 metros, con vivienda moderna, todo confort. Viña, huerto y jardín.
Razón: F. S. Short, Avenida A. Maura, 30, Palma.

Música subterránea (Conciertos)
En las Cuevas del Drach se darán todos los domingos del año y los miércoles desde hoy hasta el 1.º de Noviembre a las once y media, en punto.
Conciertos particulares avisados con 24 horas de anticipación

Automovilistas
carnets, chofera, traspaos canjes
AGENCIA OLIVER
Teléfono 1919

Pensión Ibérica
Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Tratamiento familiar y económico.
Se sirven comidas a domicilio Concepción n.º 9.—Palma

El Caudillo en la histórica Vergara

San Sebastián. — A las 5 en punto llegó a Vergara S. E. el Generalísimo.

Su paso por los pueblos del trayecto, en la carretera y puestos señalados para su paso, fué saludado por el entusiasmo desbordante del vecindario.
En Vergara se le tributó un grandioso recibimiento por la ciudad entera que acudió a esperar al Caudillo con la banda de música, cornetas y tambores de Organizaciones Juveniles que interpretaron los Himnos Nacional y del Movimiento. En la Casa Consistorial fué recibido por las Autoridades de la población. El Alcalde le entregó las llaves de las puertas de la ciudad. Después se comunicó a S. E. el acuerdo adoptado por el Consejo nombrándole Alcalde honorario de la ciudad.

Se le hizo luego entrega del pergamino en plata y oro que lleva escrito dicho nombramiento.
Su esposa y su hija Carmen-cita fueron obsequiadas con espléndidos ramos de flores. El Caudillo quiso rendir un homenaje ante la Cruz de los Caídos de la ciudad y antes de proseguir su viaje se trasladó a la iglesia parroquial en donde se venera la imagen del Santo Cristo de Vergara y oró ante él.

El Caudillo en la histórica Vergara. Su esposa y su hija Carmen-cita fueron obsequiadas con espléndidos ramos de flores. El Caudillo quiso rendir un homenaje ante la Cruz de los Caídos de la ciudad y antes de proseguir su viaje se trasladó a la iglesia parroquial en donde se venera la imagen del Santo Cristo de Vergara y oró ante él.

RIALTO
Hoy desde las 3:30 La partitura más inspirada del maestro Luna trasladada a la pantalla

MOLINOS DE VIENTO
con PEDRO TEROL y MARIA MERCADER
De complemento:
Noticiario Fox
y
Dulce Indecisión
por FRANK PARKER y TAMAWA
Jueves próximo: SUSPIROS DE ESPAÑA

MODERNO
Hoy a las 3
Vuelve a la pantalla de este salón el apoteósico éxito de ELISA LANDI y ROBERT DONAT en

El Conde de Montecristo
Estreno inmediato: CIUDAD SIN LEY

Compre su **MAQUINA DE COSER** donde pueden darle garantía de ella
Casa MORELL
Plaza Juanot Colom n.º 27.

Compraría
Amasadora de ocasión. Informes: En esta Administración. Danús, 2.

Vendo
una casa por 20.000 pesetas, facultades de pago. Informes: Calle 11, n.º 85, junto Plaza Torca.

Vendo solar
De unos 400 metros cuadrados o en varios solares situado en la Plaza de Pedro Garau, n.º 23. Facilidades de pago.

Se vende
finca junto al mar en la Bahía de Palma propia para Hotel o familia numerosa.
Razón: Héroes de Manacor, 153, Palma.

SEGURO/ GENERALIZACIONES
La Funeraria LIORET
SERVICIO A DOMICILIO TELEFONO: 2017

Se vende
chalet, todo confort en la Ciudad Jardín con plaza propia. Informes: Bernardino Seguí. —Juan Escudero, 15.

Vertical text on the left edge of the page, partially cut off.

La guerra marca por ahora grave daño para la marina británica

Al raid aéreo que los germanos declaran felizmente llevado a cabo sobre la flota anclada en aguas de Escocia, ha de unirse al ataque submarino a Scapa Flow, en donde la Escuadra alemana que entregada en 1918 al enemigo se hundió voluntariamente

Dice el comandante del submarino triunfador:

Cómo fué realizado victoriosamente el ataque a Scapa Flow que costó a Inglaterra la pérdida del «Royal Oak» y la inutilización del «Repulse»

Berlín.—El martes por la tarde regresó a un puerto alemán el submarino de la misma nacionalidad que, bajo el mando del teniente de Navío Prien, torpedeó a los acorazados británicos «Royal Oak» y «Repulse» en el golfo de Scapa Flow. Al entrar en el puerto fué saludado por los oficiales que, con el jefe supremo de la Marina alemana de Guerra gran Almirante Raeder, le esperaban en la punta del malecón. Cuando el submarino hubo amarrado, el gran Almirante escribió el parte que le dió el Comandante del citado submarino, describiendo como sucedió el hundimiento del acorazado «Royal Oak» y el torpedeamiento del «Repulse» el cual quedó fuera de combate. El gran Almirante expresó su agradecimiento al Comandante y a la tripulación del submarino, por su heroica actuación, siendo portador del saludo del Führer y de todo el pueblo alemán. El Comandante del submarino no describió como sigue el hundimiento del acorazado «Royal Oak»:

«Al llegar, desembrimos la línea de seguridad por la que logramos infiltrarnos. Una vez dentro, mi primer pensamiento fué ahora debes hacer algo por el hombre que en la última guerra evitó que la flota alemana sucumbieron sin honor: por el Almirante Reuter. Giré circunvalando el periscopio, y descubrí a dos acorazados hacia el norte. Me dirigí hacia ellos; largué mis torpedos y me decidí a salir de la zona peligrosa del puerto, pues desde este momento mi única preocupación fué salvar a la tripulación y al submarino, pues no deseábamos pasarnos toda la guerra en un campo de prisioneros sino que deseábamos continuar luchando por nuestra Patria. Empezando la huida oímos una fuerte detonación; nos volvimos y vimos una columna de agua hacia el norte donde estaban los acorazados a gran distancia de nosotros. La columna de agua fué sustituida por una columna de fuego. Pocos segundos más tarde sonó otra detonación en el segundo acorazado, levantándose una enorme columna de agua y en-

Chamberlain da cuenta a la Cámara del desenvolvimiento de la guerra, especialmente la guerra en el mar

Churchill refiere los puntos de vista ingleses y declara que el ataque submarino a Scapa Flow constituye una verdadera hazaña

Londres. — En la sesión de ayer tarde en la Cámara de los Comunes, Chamberlain declaró que el raid de ayer fué realizado por doce o acaso más aviones alemanes que se presentaron por dos o tres veces sobre poblaciones civiles aunque las pérdidas y los daños causados por las bombas han sido muy limitados. Algunos barcos surtos en el puerto de Southampton sufrieron daños, principalmente un destructor al que las bombas lanzadas por las escuadrillas enemigas alcanzaron. Las baterías de tierra y de los buques hicieron un alarde de fuerza logrando derribar a cuatro aviones enemigos de bombardeo. Chamberlain declaró después que esta mañana no ha habido ningún nuevo raid enemigo y que posiblemente además de los cuatro aviones derribados otros varios fueron obligados a aceptar combate, y sería muy probable que algunos de ellos no hayan regresado a sus bases. El ataque pudo ser detenido y repelido por nuestras fuerzas aéreas y por ello es que no fué necesario dar las señales de alarma que hubieran causado molestias incontables en amplias zonas. Chamberlain manifestó que en la mañana de ayer se había realizado un nuevo ataque aéreo contra Southampton. El ataque lo realizaron cuatro aparatos. Dos de ellos cayeron seriamente averiados, cerca de un barco de guerra inglés, que ha sufrido algunos daños aunque no han ocurrido desgracias personales. Se trata de un buque acorazado que fué desmilitarizado por el tratado naval de Londres de 1930 y ha sido después nuevamente arreglado para servir de buque escuela. Refiriéndose al hundimiento del «Royal Oak» dijo: Fué tirado a pique por un submarino alemán en el puerto de Scapa-

Flow a la una y diez minutos de la madrugada del 14 de octubre. Es imposible saber como el submarino alemán consiguió penetrar en el puerto a través de las defensas de minas y redes allí establecidas. Estaba anclado el «Royal Oak» y amarrado a tierra con un cable. En la guerra de 1914 a 1918 demostró ser el puerto de Scapa-Flow inexpugnable contra todos los ataques. Puerto seguro en el que no podían penetrar submarinos. Y tenemos ahora que aceptar y considerar como una notable hazaña de destreza y de audacia profesional este hecho. Parece probable que el submarino lanzó una serie de torpedos contra el «Royal Oak» de los cuales solamente le alcanzó uno que le produjo una explosión acotada que fué causada de que se destruyeran las compuertas de los depósitos de materias inflamables que, al estallar, inundaron el buque. Veinte minutos más tarde acudían a su salvamento y se organizaba el socorro de la tripulación. Las listas de los supervivientes han sido ya publicadas. Alrededor de ochocientos hombres han perdido la vida. El Almirantazgo inglés hizo público inmediatamente la pérdida de este barco. Pero esta pérdida no merma en nada nuestra supremacía en buques de línea que seguirá siendo amplia. Mientras tanto de Scapa-Flow ningún submarino ha salido después de las pesquisas y está demostrado sin embargo, que el puerto está ya limpio de enemigos porque de continuar en dichas aguas el submarino, ya hubiera tenido que salir a la superficie para buscar aire o presión. Por lo demás hemos de esperar el informe de la Comisión del Almirantazgo que se encuentra ahora estudiando todos

los detalles técnicos del ataque. Se ha intensificado nuevamente el ataque a los barcos mercantes. Cuatro, entre ellos dos franceses, han sido hundidos entre el sábado y el domingo. Otros tres fueron perseguidos pero consiguieron escapar. Los barcos ingleses hundidos desplazaban 13 mil toneladas. Por otra parte las pérdidas han sido por nuestro lado reducidas mientras que los ataques contra los submarinos se han verificado y se están verificando con gran éxito. El viernes último cuatro submarinos fueron certeramente alcanzados entre ellos dos de los más grandes y modernos entre las filas alemanas. En toda la guerra europea jamás se vió semejante porcentaje de destrucción. Durante la última semana, de la que puedo dar detalles con más exactitud, por lo menos seis submarinos fueron hundidos, siete lo habían sido ya. Es por tanto el total de trece. Creo poder afirmar que de los sesenta submarinos que Alemania había puesto en acción al comenzar la guerra, una tercera parte han sido ya hundidos y de las tripulaciones de los submarinos una quinta parte ha sido hecha prisionera contándose además con que unos tres submarinos más han sido seriamente averiados. A otras interpelaciones que se le hicieron manifestó: La marina mercante inglesa, de un total de 21 millones de toneladas ha perdido solamente 156.000 mientras que sus enemigos han perdido 18.000 de solo un total de 164.000. Se interpelló acto seguido a Mr. Chamberlain en el sentido de ver si estaba satisfecho de las defensas antiáreas de Edimburgo. Manifestando Mister Chamberlain que se había demostrado que eran lo más potentes y modernas que podrían ser.

Aclárase el objetivo del vuelo alemán a Escocia

Se trata de batir a la flota inglesa allí estacionada, lo cual se logró, yendo tocados los cruceros «Southampton» y «Eddimburg» y el torpedero «Mohawk»

DECLARACION INGLESA. Londres.—Los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior y el Almirantazgo publican el mismo comunicado sobre el ataque de los aviones alemanes, que iba dirigido contra la flota inglesa anclada en Forth. Tomaron parte en el ataque doce aviones. Ningún barco sufrió desperfectos importantes. Una bomba rebotó sobre el crucero «Southampton» causando averías mínimas cerca de la popa y hundiendo la canoa del almirante y otra de la oficialidad. Los trozos de metralla causaron tres heridos a bordo del «Southampton» y siete a bordo del crucero «Edimburgo». Otra bomba cayó cerca del torpedero «Mohawk», hiriendo a 25 hombres. De los doce aviones alemanes, tres de ellos por los aeroplano de combate ingleses. El primer combate aéreo se desarrolló frente a la isla May, a la entrada de Firth of Forth, a las dos y treinta y seis de la tarde. Otros dos fueron obligados a descender a pocos metros del agua y perseguidos. Otro fué atacado diez minutos más tarde sobre Dalkeith, cayendo incendiado en el mar. Quince minutos después, hubo otro combate cerca de Carl y el segundo avión alemán se precipitó en el mar. En cuanto al tercer avión fué derribado por los cazas ingleses. Un torpedero británico recogió a dos aviadores alemanes, muriendo uno de ellos.

NOTA ALEMANA. Berlín.—Se anuncia oficialmente que esta tarde entraron dos y media y las tres de la misma varios aviones alemanes atacaron a los buques de guerra ingleses, surtos en la bahía de Firth of Forth. Dos cruceros británicos fueron alcanzados por bombas del mayor calibre. El ataque se realizó pesar de un intenso fuego antiáereo. De los cazas ingleses que se elevaron para atacar a los alemanes, dos fueron derribados por nuestro grupo de combate. Se desconoce el paradero de dos aviones alemanes. LAS VICTIMAS. Londres.—El Almirantazgo inglés comunica, que en los ataques aéreos llevados a cabo ayer por los aviones alemanes contra navios británicos, que lamentarse la muerte de trece marineros cinco oficiales y gravemente heridos doce marineros. EL EXITO COMPLETO. Berlín.—El ataque efectuado por la aviación del Reich a las costas de Escocia fué realizado por aparatos de combate y bombardeo tipo Stugart. Se comenra ampliamente de que los aparatos no fueron molestados por los antiáereos ingleses y que pudieron sacar interesantes fotografías. Dichos aparatos fueron vistos por campesinos y pescadores y solamente fueron molestados por el fuego antiáereo cuando volaron a poca altura.

seguida otra y otra y luego vimos un fantástico castillo de fuegos artificiales de colores azul, rojo y verde. Los trozos del buque volaban por el aire, pedazos de chimenea y puentes. Tuvimos la convicción de que se estaba destruyendo el buque. Después solo vimos humo negro y cuando el humo se disipó pudimos ver que solo quedaba un acorazado con fuerte escora de proa, el cual llevaba dos chimeneas por lo que no podía ser el «Royal Oak», debía ser el «Repulse». El otro buque con una chimenea había desaparecido siendo completamente destruido. Entonces a toda máquina procuramos huir, logrando escurrirnos nuevamente por la línea de seguridad. Luego en el puerto comenzó una enorme excitación, brillaban señales luminosas de Morse; encendieron proyectores, y cuando ya estábamos fuera, oímos diferentes detonaciones. Supongo que echaban bombas submarinas, pues en el puerto los ingleses suponían que todavía estábamos dentro. Cuando ya estuvimos a salvo dije a mis marineros un acorazado hundido y otro averiado y nosotros ya estamos fuera. Un hurra corrió de proa a popa. Antes de acometer mi empresa había advertido a todos los tripulantes lo que me proponía llevar a cabo. Puede figurarse con cuánta alegría escucharon mis palabras, puesto que sabían que habíamos conseguido para el Reich alemán y para la Marina de Guerra alemana un éxito como difícilmente puede ser superado, teniendo en cuenta la pequeñez de un submarino comparado con los grandes acorazados. Este hurra fué el mayor premio que se me podía dar. Personalmente solo puedo decir: El éxito solo fué posible gracias a una tripulación que me seguía ciegamente en mi submarino.»

Los ejércitos anglo-franceses han retrocedido hasta más allá de las fronteras de Francia

En dos días, los submarinos alemanes; han hundido 54.326 toneladas, entre buques abanderados en Inglaterra y en Francia.—Dos aviones enemigos derribados en territorio alemán.

ATAQUES A LA ESCUADRA INGLESA. Berlín.—Dos buques de guerra fueron atacados ayer por los aparatos alemanes habiendo sido alcanzados por bombas de gran potencia, a pesar del nutrido fuego antiáereo y de haber entrado en combate los aparatos de caza británicos. ¿PORQUE NO HABLE? Berlín.—La prensa británica se queja del hundimiento de los buques británicos y dice que constituye un gran golpe asestado contra la Marina de Guerra británica. El periódico «Daily Herald» se queja de que el Almirantazgo estuviera 36 horas sin decir una palabra. MORDACIDAD. Berlín.—Aun cuando se dice en Londres que los ataques de la aviación alemana no ocasionan

La apertura de curso. Madrid.—Con motivo de la inauguración del curso, que como es sabido se celebrará el próximo día 23 del actual, se están haciendo grandes preparativos en la Universidad Central. Se dirá una misa en la que oficiará un sacerdote católico y se procederá seguidamente al reparto de premios al que asistirá el Ministro de Educación Nacional señor Ibañeta y don Pío Zabala, Rector de la Universidad. Se asegura que este acto representará hogaño gran brillantez dada la actividad desarrollada por los organizadores.

La travesía del Ebro. Zaragoza.—Ha tenido lugar la travesía del río Ebro a caballo triunfando plenamente José Luis Llosa del Club Náutico Pamplona, y la señorita Celia Pérez del mismo Club que hizo el recorrido en 17 minutos, 12 segundos. Asistió numeroso público que se situó a todo lo largo del río y sobre los puentes. A la llegada, le fué ofrecida a la vencedora un gran ramo de flores por sus compañeras zaragozanas. Los organizadores han obtenido un gran éxito, pues no ha fallado un solo detalle. Edificios para «Auxilio Social». Barcelona.—El Delegado del «Auxilio Social» ha manifestado que en breve se procederá a la construcción de varios edificios para la mencionada institución, contribuyendo de esta manera en gran parte a mitigar el paro en el ramo de la construcción. El tesoro tarragonense. Tarragona.—Ha llegado a esta ciudad la primera expedición de objetos del Tesoro de Tarragona que fueron robados por los rojos. Entre otros llegaron los Hércules, dos vitrosos minilados y varios bultos de Emperadores y músicos del siglo IV.

Inicio de ofensiva?

Los diputados comunistas ingresan en «La Santé»

(De fuente francesa)

EL PRIMER PASO. París.—La prensa de esta capital inserta a grandes titulares el primer ataque violento de los alemanes contra las líneas francesas y afirman que esta acción es solo preparatoria de otras de mayor envergadura y violencia.

LA CARCELI

París.—Los 38 diputados comunistas detenidos al principio de la guerra, ingresaron en la cárcel de «La Santé».

La fiesta del Mutilado

Se celebrará el día 24, fiesta de San Rafael

Madrid.—El próximo día 24 será la fiesta del Mutilado, por ser el día de San Rafael Patrón de los Caballeros Mutilados, celebrándose diversos actos y entre ellos una Misa de Pontifical en San Isidro.

Japón y la vida internacional

Buscará la amistad de todos los pueblos.—Y se siente fuerte para vencer los problemas internacionales

(De fuente alemana)

AVIONES DERRIBADOS. Berlín.—Un avión bombardero inglés del Hitley-2, fué derribado en la noche última por una batería antiáerea, cerca de Greer Gera, entre Maguncia y Francfort. Uno de los tres tripulantes resultó muerto, cayendo prisioneros los dos restantes. Cerca de Germeosheim y en el mismo sector, un avión francés, de reconocimiento, marca Potez-63, fué alcanzado y derribado por el fuego de la artillería, cayendo muerto un tripulante y resultando heridos y prisioneros los dos restantes, a quienes asistió una ambulancia militar próxima.

LOS FRANCESES RETROCEDEN

Berlín.—El Alto Mando alemán comunica que desde el día tres de octubre, las fuerzas francesas que avanzaron hasta llegar a las fortificaciones ale-

Se retirará el embargo

Washington.—Habiendo retirado su dictamen el Senador Pilsman, contra el levantamiento del embargo de armas, aumenta la creencia de que dicho embargo será levantado en plazo breve.

Protectora

Hoy de 3'30 a 11 30

EL MONSTRUO BORIS KARLOFF en "EL PODER INVISIBLE" UN FILM TERRORIFICO

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.